



Jean Monnet Centre of Excellence JMCoE-USC



Co-funded by



CONTEXTUL INTEGRĂRII ECONOMICE INTERNAȚIONALE:

În era contemporană a globalizării, integrarea economică internațională reprezintă un aspect vital al relațiilor internaționale și al dezvoltării economice. Cu toate acestea, situația actuală a integrării economice internaționale este marcată de o serie de provocări complexe și oportunități într-o lume interconectată mai mult ca niciodată.

Acordurile comerciale regionale și internaționale, precum și organizațiile internaționale cum ar fi Organizația Mondială a Comerțului (OMC), au jucat un rol central în promovarea integrării economice. În același timp, progresele tehnologice, cum ar fi internetul și comunicațiile mobile, au redus semnificativ barierele comerciale și au facilitat fluxurile de capital și informații la nivel global.

PROVOCĂRI ALE INTEGRĂRII ECONOMICE INTERNAȚIONALE:

Cu toate acestea, integrarea economică internațională se confruntă cu numeroase provocări. Printre acestea se numără: Protecționismul și Tensiunile Comerciale: În ultimii ani, protecționismul a cunoscut o recrudescență, iar tensiunile comerciale dintre statele mari au crescut. Retragerile din acorduri comerciale și escaladarea tarifelor au subminat unele eforturi de integrare economică. Inegalitățile Economice: Integrarea economică poate adânci inegalitățile economice între state și în interiorul lor. Statele cu economii mai puternice pot beneficia mai mult de pe urma integrării, în timp ce statele mai slabe pot rămâne în urmă. Schimbările Climatice și Sustenabilitatea: În contextul creșterii preocupărilor legate de schimbările climatice, integrarea economică trebuie să țină cont de impactul asupra mediului și să promoveze o dezvoltare sustenabilă. Digitalizarea și Viitorul Muncii: Avansurile tehnologice și digitalizarea pot schimba fundamental modul în care funcționează economiile și locurile de muncă, punând presiune asupra capacității de adaptare a lucrătorilor și a piețelor de muncă la schimbările rapide.



OPORTUNITĂȚI ALE INTEGRĂRII ECONOMICE INTERNAȚIONALE:

În ciuda provocărilor, integrarea economică internațională oferă și oportunități semnificative: Creșterea Economică și Prosperitatea: Integrarea economică poate stimula creșterea economică și prosperitatea prin extinderea piețelor, creșterea eficienței și promovarea inovării. Reducerea Sărăciei și Dezvoltarea Durabilă: Prin facilitarea accesului la piețele globale, integrarea economică poate contribui la reducerea sărăciei și promovarea dezvoltării durabile în țările în curs de dezvoltare. Cooperare și Pace: Integrarea economică poate consolida cooperarea și înțelegerea între state, contribuind astfel la menținerea păcii și securității internaționale. Inovare și Schimbul de Cunoștințe: Interacțiunile economice internaționale facilitează schimbul de cunoștințe și tehnologie între state, promovând inovarea și progresul global.